
Sammanträdesprotokoll kommunfullmäktige den 3 maj

2023

Sammanträdets plats och tid
Virveln Folkets hus i Strömsund, klockan 13.00 – 16.44

Ajournering klockan 14.19-14-30.

Ajournering klockan 15.37-15.42

Ajournering klockan 16.35-16.40

Kungörelse
Kungörelse om sammanträdet har varit införd på kommunens webbplats

och officiella anslagstavla mellan onsdag 26 april 2023 och onsdag 3 maj

2023. Kungörelse och bilagor har sänts till ledamöter och ersättare onsdag

26 april 2023.

Därefter förklarades sammanträdet vara i laga ordning utlyst.

Beslutande
27 ledamöter, 8 ersättare enligt närvarolista.

Justerare
Karin Holmkvist och Lennart Oscarsson utses att justera protokollet
paragraf 28-98. Justeringen sker på kommunkontoret i Strömsund den 11
maj 2023 klockan 16.15.

Underskrifter

Elisabeth Lindholm, ordförande

Lisa Lundgren, sekreterare

Lennart Oscarsson, justerare

Karin Holmkvist, justerare



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Anslag/bevis
Protokollet är justerat och kommunfullmäktige publicerar det på

kommunens webbplats under perioden 12 maj 2023 till 5 juni 2023.

Protokollet förvaras på kommunkansliet i Strömsund.

Övriga närvarande
Lisa Lungren, kommunledningsförvaltningen

Elin-Maria Eriksson, kommunledningsförvaltningen

Annika Eriksson, kommunledningsförvaltningen

Anneli Svensson, kommundirektör

Gudrun Hansson, kommunrevisionen, § 29

Niclas Liljefjäll, kommunledningsförvaltningen, § 54



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.114

§ 28 Ändringar i föredragningslistan

Ärenden som tas bort
 Val av suppleant till Biogas i Jämtland Härjedalen AB

 Val av nämndemän till Östersunds Tingsrätt för perioden

2024-01-01 - 2027-12-31

 Val av ersättare i kommunstyrelsen för tiden fram till 31

december 2026 efter Bertil Forsmark (S)

 Val av ledamot i valnämnden för tiden fram till 31 december

2026 efter Bertil Forsmark (S)

 Val av ledamot i barn-, kultur- och utbildningsnämnden för

tiden fram till 31 december 2026 efter Bertil Forsmark (S)

 Val av ersättare i gemensam nämnd för Närvård Frostviken för

tiden fram till 31 december 2026 efter Maud Fortuna (S)

 Val av ledamot i barn-, kultur- och utbildningsnämnden efter

Andrea Fors (SD)

 Val av ersättare i barn-, kultur- och utbildningsnämnden för

tiden fram till 31 december 2026 efter Birgit Weisel (S)

Ärenden som läggs till
 Revisionsberättelse för år 2022 - Strömsunds Hyresbostäder

AB

 Revisionsberättelse för år 2022 - Strömsunds Energi AB

Kommunfullmäktiges beslut
Föredragningslistan godkänns.



Sammanträdesprotokoll
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den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.115

§ 29 Information från kommunrevisionen
Gudrun Hansson, kommunrevisionen, informerar om revisionens

arbete.

Gudrun Hansson informerar om den senaste granskningsrapporten

gällande interna kontroller kopplade till risken för välfärdsbrott som

syftar till att bedöma om socialnämnden har säkerställt en tillräcklig

intern kontroll för att förebygga, upptäcka och utreda välfärdsbrott

avseende ekonomiskt bistånd.

Gudrun Hansson avslutar med att redogöra för revisionsberättelsen

2022. Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll

och räkenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt

fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller

för verksamheten. Granskningen har utförts enligt kommunallagen,

god revisionsed i kommunal verksamhet och kommunens

revisionsreglemente.

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige tar del av informationen.



Sammanträdesprotokoll
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Justerare

Diarienummer KS.2022.240

§ 30 Medborgarförslag om bättre snöröjning i

Strömsund
Ett medborgarförslag har lämnats in om bättre snöröjning i Strömsunds

tätort.

På kommunens hemsida finns utförlig information om vad som gäller kring

snöröjning. Kommunen har ansvar för att snöröja kommunens gator och

vägar. Vid plogning skottas inga infarter. När vägen blivit ojämn och spårig

på grund av packad snö isriver kommunen vägarna. Då skottas även infarter.

Fastighetsägaren ansvarar för att avlägsna snö och is utanför sin fastighet

enligt lag (1998:814) med särskilda bestämmelser om gaturenhållning och

skyltning. Fastighetsägaren får inte lägga ut snö från tomt, gårdsinfarter

eller liknande på gatumark eller annan allmän plats. Bilar får inte parkeras

så att de hindrar kommunens snöröjning.

Om alla tar sitt ansvar och samarbetar anser kommunen att alla

förutsättningar finns för att uppfylla de önskemål som förslagsställaren har.

Målsättningen är att ha en trygg och säker trafikmiljö.

Underlag till beslut

KS § 52/2023

Tjänsteskrivelse med bilaga

Medborgarförslag

Yrkande

Lena Johansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget anses besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsläggaren

Teknik- och serviceförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.721

§ 31 Medborgarförslag om säkrare bankomatplacering i

Strömsund
Göran Edman har inkommit med ett medborgarförslag om säkrare

bankomatplaceringar i Strömsund. I medborgarförslaget kritiseras

nuvarande placering för insättnings- och uttagsautomaten med hänsyn till

risk för benbrott och att bli utsatt för rån. Förslagsställaren önskar att

bankomaten flyttas till annan plats.

Automaten har flyttats eftersom Bankomat AB blev uppsagda från tidigare

placering. Åtgärder för att göra platsen säkrare har genomförts. Ett staket

har satts upp mot den branta slänten från Lövbergavägen för att förhindra

fall och belysningen på platsen ska ses över.

Strömsunds kommun, Bankomat AB och fastighetsägaren har en bra dialog.

Bankomat AB har egna krav på tillgänglighet, vilka uppfylls på nuvarande

plats. Fastighetsägaren ska i sin tur tillse att sandning och snöröjning sköts

nogsamt. Strömsunds kommun har ingen möjlighet att besluta om ändrad

placering av bankomaten, om förslagsställaren vill driva ärendet vidare

hänvisar kommunen till Bankomat AB.

Underlag till beslut

KS § 38/2023

Tjänsteskrivelse

Medborgarförslag

Yrkande

Mats Gärd (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget avslås.

Beslut skickas till

Förslagsläggaren

Kommunledningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
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den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2022.356

§ 32 Medborgarförslag om hyrbåt för rekreation och

fiske
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås att Strömsunds

kommun införskaffar en mindre båt med elmotor och flytvästar för

uthyrning. Båten föreslås ligga vid den så kallade Virgokajen.

Att bedriva en uthyrningsverksamhet av detta slag kräver resurser i form av

personal som ansvarar för uthyrning och utlämning. Vidare måste någon se

till att batterier till elmotorn finns laddade när båten ska brukas. Utöver

detta tillkommer kostnader för anskaffning av båt, motor, batterier och

flytvästar.

Strömsunds camping har en roddbåt för uthyrning, till den finns dock ingen

motor. Vissa fiskevårdsområden tillhandahåller också båtar för uthyrning.

Underlag till beslut

KS § 50/2023

Tjänsteskrivelse

Medborgarförslag

Yrkande

Kerstin Engkvist (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget avslås med hänvisning till att båt finns att hyra via

Strömsunds camping.

Beslut skickas till

Förslagslämnaren

Kommunledningsförvaltningen

Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.334

§ 33 Medborgarförslag om Landön i Strömsund
Ett medborgarförslag är inlämnat med önskemål om att Landön inte ska

planläggas för bebyggelse samt att befintliga byggnader skall kunna nyttjas

av ideella föreningar.

Landön är i dagsläget inte ett utpekat område för landsbygdsutveckling i

strandnära läge, så kallad LIS-område, och inte heller på annat sätt utpekat

som ett område för exploatering eller för annan användning.

Strömsunds kommun har i dagsläget inte för avsikt att arrendera ut

byggnaderna till ideella föreningar.

Underlag till beslut

KS § 54/2023

Tjänsteskrivelse

Medborgarförslag

Yrkande

Mats Gärd (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget avslås.

Beslut skickas till

Förslagslämnaren

Framtids- och utvecklingsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.533

§ 34 Medborgarförslag om skyltar vid infartsvägar till

Strömsund
Ett medborgarförslag är inlämnat om att sätta upp nya, enhetliga och

belysta välkomstskyltar vid alla fyra huvudinfarterna strax utanför

Strömsund.

En översyn av skyltarna är planerad. Den nuvarande skylten vid

Räddningstjänsten är ett provisorium som tillverkades sommaren 2022 och

den kommer att få ett nytt fundament samt en ny tjockare ram som ska

målas röd. Även ramarna på skyltarna vid infarterna väg E45 norrifrån och

väg 345 västerifrån kommer att målas röda, samma rödfärg som på de

ledkryss som finns på torget, campingen och Hembygdsgården. Ledkrysset

är en symbol för att våra resenärer är på väg. Bilderna på de två skyltarna

norrifrån och västerifrån är relativt nya.

När det gäller den digitala välkomstskylten vid infarten söderifrån fyller den

sitt syfte med samhällsinformation och evenemang i hela kommunen.

Texten "Välkommen till Strömsund" syns oavsett informationen på själva

skylten. Eventuell belysning på övriga skyltar kommer att utvärderas i ett

senare skede, det är även en ekonomisk fråga. Sett över tid är skyltningen

redan ordentligt påkostad och betydligt förbättrad.

Underlag till beslut

KS § 53/2023

Tjänsteskrivelse

Medborgarförslag

Yrkande

Kerstin Engqvist (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget avslås.

Beslut skickas till
Förslagsläggaren

Framtids- och utvecklingsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.580

§ 35 Medborgarförslag om dekoration av lyktstolpar i

Gäddede
Ett medborgarförslag har lämnats in om små flaggor på lyktstolpar genom

Gäddede. Förslagsställaren önskar dessa från Forsbron till ICA, från Caféet

på Norgevägen och till Storgatan till Campingen. Medborgarförslaget

innehåller även en önskan om julbelysning på dessa lyktstolpar.

Trafikverket har gått ut med information att de inte får vara anordningar på

lyktstolpar som Trafikverket ansvarar för, samt efter Trafikverkets vägar.

Strömsunds kommun har tidigare jobbat med att plocka bort vissa

anordningar på de lyktstolpar som Strömsunds kommun råder över. Detta

för att det inte ska vara något som påverkar säkerhet och hållfasthet på

belysningsanläggningar längst Trafikverkets vägar.

Trafikverket ansvarar för hela vägområdet på de allmänna statliga vägarna,

det vill säga vägen och de övriga väganordningar som ingår i vägområdet.

Så av den anledningen kan vi inte anordna några flaggor eller julbelysning

på dessa då det ingår i vägområdet.

Underlag till beslut

KS § 85/2023

Tjänsteskrivelse

Medborgarförslag

Yrkande

Susanne Hansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget anses besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsläggaren

Teknik- och serviceförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.620

§ 36 Medborgarförslag om fullvärdig

återvinningsstation i Jormvattnet
Ett medborgarförslag har inkommit med önskemål om att en fullvärdig

återvinningsstation uppförs vid "Skoterinfo", före detta Jormboden, i

Jormvattnet.

Det är Förpackningsinsamlingen som idag är ansvarig för alla

återvinningsstationer och inte kommunen. Kommunen har årliga samråd

med Förpackningsinsamlingen och den här frågan har varit uppe i flera år.

Teknik- och serviceförvaltningens enhet för avfall, vatten och avlopp har

varit i kontakt med Förpackningsinsamlingen för en uppdatering i frågan.

Förpackningsinsamlingen söker nu bygglov för en fullvärdig

återvinningsstation i Jormvattnet vid "Skoterinfo" och planerar för en

etablering efter sommaren när in- och utfart kommer att breddas.

Underlag till beslut

KS § 51/2023

Tjänsteskrivelse

Yrkande

Morgan Olsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget anses besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsställaren

Teknik- och serviceförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.760

§ 37 Medborgarförslag om medborgarnas frågestund
Anna-Märta Gunneriusson Vermelin har inkommit med ett

medborgarförslag om att genomförandet av punkten medborgarnas

frågestund på kommunfullmäktige ses över. Förslaget betonar att kontakten

mellan politiken och medborgarna är en fråga om demokrati att alla frågor

därför bör behandlas, besvaras och motiveras seriöst. Vidare föreslår

förslagsställaren att någon från varje i kommunfullmäktige representerat

parti ska besvara frågorna.

Strömsunds kommun och förtroendevalda i kommunfullmäktige delar

Anna-Märta Gunneriusson Vermelins åsikt om att medborgarnas

delaktighet är en fråga om demokrati och att samtliga frågor ska behandlas

seriöst. Det finns i dag tydliga riktlinjer för hur frågestunden ska

genomföras, dessutom arbetar kommunledningsförvaltningen med

ytterligare förbättringar.

För att berörda politiker och tjänstemän ska kunna förbereda sig samt ta

fram underlag, ska frågorna lämnas in skriftligt senast två dagar före

fullmäktiges sammanträde. Kommunledningsförvaltningen arbetar med att

upprätta en e-tjänst för inlämnandet av frågor så att all nödvändig

information finns med. Med hjälp av e-tjänsten ska det också bli tydligt för

medborgarna hur frågorna ska formuleras för att bli konkreta och sakliga,

detta för att politikerna tydligt ska kunna svara på det som efterfrågas.

Alla frågor som lämnats in inför ett sammanträde i kommunfullmäktige

skickas ut till samtliga partier, det är dock inte säkert att frågan rör alla. På

grund av detta avkrävs inte svar från samtliga partier i alla frågor, däremot

har alla partier möjlighet att besvara alla frågor om de så önskar. Samtliga

inkomna frågor besvaras alltid av något parti. Via dessa rutiner anser

Strömsunds kommun och dess förtroendevalda de demokratiska värdena

tillvaratagna.
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§ 37 fortsättning

Underlag till beslut

KS § 37/2023

Tjänsteskrivelse

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget anses besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsställaren

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.275

§ 38 Motion om trafiksäkerhet vid skolor
Socialdemokraterna, via Bertil Johansson, har inkommit med en motion om

att se över trafikmiljön kring skolorna i Strömsunds kommun.

Motionen gör gällande att både de kommunala vägarna, där kommunen

själv kan ta beslut om åtgärder, och trafikverkets vägar, där kommunen kan

driva frågan gentemot trafikverket, bör ses över gällande hastighet och

andra aspekter.

Motionären yrkar att teknik- och serviceförvaltningen får i uppdrag att i

samråd med kommunens skolor se över trafiksäkerheten och föreslå

lämpliga åtgärder.

Teknik- och serviceförvaltningen, i samråd med barn-, kultur- och

utbildningsförvaltningen, ställer sig positiv till en utredning av

trafiksäkerheten vid kommunens skolor.

Underlag till beslut

KS § 55/2023

Tjänsteskrivelse

Motion

Yrkande

Bertil Johansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen bifalls.

Beslut skickas till

Teknik- och serviceförvaltningen

Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen

Motionären
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Justerare

Diarienummer KS.2022.307

§ 39 Motion om heltid som norm
Sara Kjellsdotter (S) har inkommit med en motion innehållande sex

frågeställningar gällande arbetet med heltid som norm. Frågeställningarna

är:

1. Annonseras alla tjänster i kommunen som heltidstjänster? Om inte i vilka

situationer görs det inte?

2. Arbetar arbetsgivaren aktivt och strukturerat för att öka

sysselsättningsgraden hos de som arbetar deltid?

3. Finns det kunskap om varför en del väljer att arbeta deltid? Om inte så

bör detta utredas, varför väljer en del av våra medarbetare att arbeta en

lägre sysselsättningsgrad?

4. Kan vi göra mer för att öka sysselsättningsgraden hos våra anställda?

5. I vilka förvaltningar används önskad sysselsättningsgrad?

6. Kan det finnas ett intresse för önskad sysselsättningsgrad inom fler

förvaltningar och avtalsområden? Skulle det göra oss till en mer attraktiv

arbetsgivare?

Kommundirektör Anneli Svensson och kommunledningsförvaltningen har

upprättat ett svar på dessa frågeställningar.

Underlag till beslut

KS § 83/2023

Tjänsteskrivelse

Motion

Yrkande

Sara Kjellsdotter (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen bifalls med upprättat svar. Bilaga.

Beslut skickas till

Motionären

Anneli Svensson, kommundirektör

Ingela Sonidsson, kommunledningsförvaltningen

Carina Wiik, kommunledningsförvaltningen



Tjänsteskrivelse

Kommunstyrelsen

2023-04-03

Diarienummer KS.2022.307

Motion heltid som norm

Sara Kjellsdotter, socialdemokraterna har lämnat in en motion med sex

frågeställningar gällande arbetet med heltid som norm.

Heltid som norm är ett centralt samarbetsprojekt mellan Sveriges

kommuner och regioner (SKR) och Kommunal. Projektet är en

jämställdhetsfråga och syftet med projektet är att heltidsarbete ska vara det

normala i välfärden. Projektet fokuserar inte bara på att öka

heltidsanställningarna utan framförallt på att öka andelen som faktiskt

arbetar heltid, eftersom många heltidsanställda ändå jobbar deltid. Om alla

tillsvidareanställda deltidsanställda i Strömsunds kommun jobbade bara två

timmar mer i veckan så skulle detta motsvara cirka 14 heltidsanställda.

För 10 år sedan så var andelen tillsvidareanställda heltidsanställningar

69,85 procent, sista december 2022 var andelen tillsvidareanställda

heltidsanställda 78,40 procent, en ökning på 8,55 procentenheter.

1. Annonseras alla tjänster i kommunen som heltidstjänster? Om inte i vilka

situationer görs det inte?

Svar: I stort sett alla tjänster annonseras på heltid. De tjänster som inte

annonseras kan vara vid specialfall, till exempel lärare i vissa ämnen.

2. Arbetar arbetsgivaren aktivt och strukturerat för att öka

sysselsättningsgraden hos de som arbetar deltid?

Svar: Frågan lyfts alltid mellan bemanningen och ansvarig rekryterare vid

varje annonseringstillfälle. Arbetet med att öka andelen heltidsanställda

påbörjades 2017 och vi har under åren gjort arbetsinsatser för att öka

andelen heltidsanställda och vi kan konstatera att andel heltidsanställda

ökar. Frågan har varit uppe i koncernledningen och på ledarträffar. Inom

vissa förvaltningar har man även jobbat med kombinationstjänster. SKR

erbjuder regelbundet utbildningsinsatser för att hjälpa oss vidare i arbetet.

3. Finns det kunskap om varför en del väljer att arbeta deltid? Om inte så

bör detta utredas, varför väljer en del av våra medarbetare att arbeta en

lägre sysselsättningsgrad?



Tjänsteskrivelse

Kommunstyrelsen

2023-04-03

Svar: Vi har inte kunskapen om varför alla deltidsanställda väljer att arbeta

deltid, däremot har vi kunskap i vissa enskilda fall.

4. Kan vi göra mer för att öka sysselsättningsgraden hos våra anställda?

Svar: Ja, det kan vi göra och det är vår ambition. Både med information,

utbildningsinsatser och när det gäller arbetsmiljö.

5. I vilka förvaltningar används önskad sysselsättningsgrad?

Svar: Vi har haft önskad sysselsättningsgrad sedan 2005 inom Kommunals

verksamhetsområdet inom vård- och socialförvaltningen och närvård

Frostviken.

6. Kan det finnas ett intresse för önskad sysselsättningsgrad inom fler

förvaltningar och avtalsområden? Skulle det göra oss till en mer attraktiv

arbetsgivare?

Svar: Det är få medarbetare som fyller i önskemål om önskad

sysselsättningsgrad. Vi har inte fått några önskemål från förvaltningar eller

fackförbund om att teckna lokala kollektivavtal. Men vi kan konstatera att

vill vi vara en attraktiv arbetsgivare så måste vi kunna erbjuda heltid.

Förslag till beslut
Motionens frågor anses besvarade.

Ansvarig förvaltning och tjänsteperson
Kommunledningsförvaltningen, Ingela Sonidsson, HR-chef

Beslut skickat till

Anneli Svensson, kommundirektör

Ingela Sonidsson, kommunledningsförvaltningen

Carina Wiik, kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.826

§ 40 Motion om mindre barngrupper i förskolan
En motion har lämnats in av Kristina Ström, Vänsterpartiet.

Motionens förslag innefattar egentligen två olika typer av förslag som både

kan sammanfalla eller genomföras separat. Det ena förslaget innebär en

garanti för maxantal barn per personal, i motionen sätts detta till 15 barn

per 3 personal. Det andra förslaget innebär att ingen barngrupp får vara

större än 15 barn.

Kortfattat skulle båda förslagen innebära omfattande ekonomiska och

organisatoriska ingrepp. Ekonomiskt skulle det betyda en omfördelning av

befintlig resurs och organisatoriskt skulle det också innebära vissa

utmaningar (exempelvis finns det 5-årsgrupper som är fler än 15 barn) och

detaljstyra rektorernas möjligheter att leda det pedagogiska arbetet.

Ett mer omfattande utredningsarbete för att utreda förutsättningarna ur

flera perspektiv skulle behöva verkställas för att i detalj utreda

konsekvenser av förslagen gällande pedagogiska konsekvenser, lokalfrågor,

bemanning samt budget och ekonomi.

Motionen föreslår endast genomförandeåtgärder och inga utrednings-

åtgärder.

Underlag till beslut

KS § 56/2023

Tjänsteskrivelse

Motion

Yrkande

Kristina Ström (V) yrkar bifall till motionen.

Sara Kjellsdotter (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Proposition

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och Kristina

Ströms bifallsyrkande och finner att fullmäktige beslutat enligt

kommunstyrelsens förslag.
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Justerare

§ 40 fortsättning

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen avslås.

Beslut skickas till

Motionären

Barn- kultur och utbildningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.229

§ 41 Bolagsstyrningsrapport 2022 Strömsunds

hyresbostäder AB
Utifrån kommunstyrelsens utökade uppsiktsplikt, 6 kap 9 § i 
kommunallagen (2017:725), har kommunledningsförvaltningen upprättat 
en bolagsstyrningsrapport för Strömsunds Hyresbostäder AB.

Underlag till beslut
KS § 73/2023
Tjänsteskrivelse

Bolagsstyrningsrapport 2022 för Strömsunds Hyresbostäder AB

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt 
kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Fullmäktige tar del av rapporten.

Beslut skickas till
Kommunledningsförvaltningen

Strömsunds hyresbostäder AB
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Justerare

Diarienummer KS.2023.228

§ 42 Bolagsstyrningsrapport 2022 för Jämtlandsvärme

AB
Utifrån kommunstyrelsens utökade uppsiktsplikt, 6 kap 9 § i

kommunallagen (2017:725), har kommunledningsförvaltningen upprättat

en bolagsstyrningsrapport för Strömsunds energi AB.

Underlag till beslut

KS § 74/2023

Tjänsteskrivelse

Bolagsstyrningsrapport 2022 för Strömsunds energi AB

Yrkande
Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Fullmäktige tar del av rapporten.

Beslut skickas till

Kommunledningsförvaltningen
Strömsunds energi AB

Ajournering

Ajournering begärs mellan 14.19-14-30.
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 43 Revisionsberättelse för år 2022 - Kommunstyrelsen
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens

årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Grundläggande granskning av kommunstyrelsen 2022

Granskning av årsredovisning 2022

Granskning av balanskravet och god ekonomisk hushållning 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i kommunstyrelsen beviljas

ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i kommunstyrelsen beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Jäv

Bertil Johansson (S), Sara Kjellsdotter (S), Morgan Olsson (S), Susanne

Hansson (S), Mats Gärd (C), Simon Högberg (M), Anders Bryntesson (RD),

Kerstin Engkvist (C), Hans Elmbjer (SD) anmäler jäv och deltar inte i beslut

av ärendet.
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Justerare

§ 43 fortsättning

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Kommunstyrelsen

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 44 Revisionsberättelse för år 2022 - Miljö- och

byggnämnden
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens

årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Grundläggande granskning av miljö- och byggnämnden 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i miljö- och byggnämnden

beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i miljö- och byggnämnden beviljas ansvarsfrihet för år
2022.

Jäv

Magnus Svensson (C) och Lars Andreasson (S) anmäler jäv och deltar inte i
beslut av ärendet.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Miljö- och byggnämnden

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 45 Revisionsberättelse för år 2022 - Barn-, kultur- och

utbildningsnämnden
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens

årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Grundläggande granskning av barn-, kultur- och utbildningsnämnden
2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i barn-, kultur- och

utbildningsnämnden beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i barn-, kultur- och utbildningsnämnden beviljas
ansvarsfrihet för år 2022.

Jäv

Lena Johansson (S), Kristina Ling (S), Lars-Åke Knutsson (S), Roger Sannemo

(S), Marie Åhlstedt (M) och Hans Elmbjer (SD) anmäler jäv och deltar inte i

beslut av ärendet.
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Justerare

§ 45 fortsättning

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Barn-, kultur- och utbildningsnämnden

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 46 Revisionsberättelse för år 2022 - Socialnämnden
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens

årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Grundläggande granskning av socialnämnden 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i socialnämnden beviljas

ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i socialnämnden beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Jäv

Tomas Jangenmalm (S), Catarina Espmark (M) och Hans Elmbjer (SD)

anmäler jäv och deltar inte i beslut av ärendet.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Socialnämnden

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 47 Revisionsberättelse för år 2022 - Gemensam

nämnd för Närvård Frostviken
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens
årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Grundläggande granskning av Gemensam nämnd för Närvård
Frostviken 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna revisionsberättelsen

samt att ledamöterna i Gemensam nämnd för Närvård Frostviken beviljas

ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i Gemensam nämnd för Närvård Frostviken beviljas
ansvarsfrihet för år 2022.

Jäv

Kerstin Engkvist (C) och Catarina Espmark (M) anmäler jäv och deltar inte i

beslut av ärendet.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen
Gemensam nämnd för Närvård Frostviken

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 48 Revisionsberättelse för år 2022 - Valnämnden
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens
årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Grundläggande granskning av valnämnden 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i valnämnden beviljas

ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i valnämnden beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Jäv

Kristina Widborg Ahlstrand (C) och Kerstin Engkvist (C) anmäler jäv och

deltar inte i beslut av ärendet.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Valnämnden

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 49 Revisionsberättelse för år 2022 - Gemensam

nämnd för upphandlingssamverkan
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens

årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Grundläggande granskning av gemensam nämnd för
upphandlingssamverkan 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i gemensam nämnd för

upphandlingssamverkan beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i gemensam nämnd för upphandlingssamverkan beviljas
ansvarsfrihet för år 2022.

Jäv

Morgan Olsson (S) anmäler jäv och deltar inte i beslut.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Gemensam nämnd för upphandlingssamverkan

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 50 Revisionsberättelse för år 2022 - Strömsunds

Energi AB
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens
årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i Strömsunds Energi AB

beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i Strömsunds energi AB beviljas ansvarsfrihet för år
2022.

Jäv

Morgan Olsson (S), Lennart Oscarsson (S), Sara Kjellsdotter (S) och Simon
Högberg (M) anmäler jäv och deltar inte i beslut av ärendet.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Strömsunds energi AB

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.355

§ 51 Revisionsberättelse för år 2022 - Strömsunds

Hyresbostäder AB
Av kommunen utsedda revisorer har granskat den verksamhet som

bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda

lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens

företag.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelser

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens
årsredovisning för 2022.

Underlag till beslut

Revisionsberättelse för år 2022

Revisorernas redogörelse 2022, reviderad

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige godkänna

revisionsberättelsen samt att ledamöterna i Strömsunds Hyresbotäder

AB beviljas ansvarsfrihet för år 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige godkännner revisionsberättelsen 2022.

2. Ledamöterna i Strömsunds Hyresbostäder AB beviljas ansvarsfrihet för
år 2022.

Jäv

Susanne Hansson (S), Bertil Johansson (S), Simon Högberg (M), Maria

Sandberg (M) och Anders Bryntesson (RD) anmäler jäv och deltar inte i

beslut av ärendet.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Strömsunds Hyresbostäder AB

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.358

§ 52 Granskningsrapport för år 2022 - Strömsunds

Hyresbostäder AB
Av kommunen utsedd lekmannarevisor har granskat verksamheten i

Strömsunds Hyresbostäder AB. Granskningen har biträtts av sakkunnig från

Ernst & Young, EY.

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen och kommunallagen, god

revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens revisionsreglemente

samt utifrån bolagsordning och av bolagsstämman fastställda ägardirektiv.

Det som har granskats är bland annat styrelseprotokoll och årsredovisning

samt att bolagets struktur för intern kontroll följts upp.

Bolagets verksamhet bedöms ha skötts på ett ändamålsenligt och från

ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt och sammantaget bedöms att

bolagets interna kontroll varit tillräcklig.

Underlag till beslut

Granskningsrapport för år 2022

Granskningsredogörelse 2022 - Strömsunds hyresbostäder AB

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige ta del av

granskningsrapporten för Strömsunds Hyresbostäder AB 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige tar del av granskningsrapport för Strömsunds

Hyresbostäder 2022.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Strömsunds Hyresbostäder AB
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Justerare

Diarienummer KS.2023.357

§ 53 Granskningsrapport för år 2022 - Strömsunds

Energi AB
Av kommunen utsedd lekmannarevisor har granskat verksamheten i

Strömsunds Hyresbostäder AB. Granskningen har biträtts av sakkunnig från

Ernst & Young, EY.

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen och kommunallagen, god

revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens revisionsreglemente

samt utifrån bolagsordning och av bolagsstämman fastställda ägardirektiv.

Det som har granskats är bland annat styrelseprotokoll och årsredovisning

samt att bolagets struktur för intern kontroll följts upp.

Bolagets verksamhet bedöms ha skötts på ett ändamålsenligt och

delvis från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt och sammantaget

bedöms att bolagets interna kontroll varit tillräcklig.

Underlag till beslut

Granskningsrapport för år 2022

Granskningsredogörelse 2022 - Strömsunds Energi AB

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige ta del av

granskningsrapporten för Strömsunds Energi AB 2022.

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige tar del av granskningsrapport för Strömsunds Energi

AB 2022.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Strömsunds Energi AB
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Justerare

Diarienummer KS.2023.112

§ 54 Bokslut och årsredovisning 2022
Niclas Liljefjäll, kommunledningsförvaltningen, redovisar ekonomienhetens

upprättande av årsredovisning för år 2022.

Kommunledningsförvaltningen, ekonomi, har upprättat bokslut och förslag

till årsredovisning för år 2022. Årets redovisade resultat för kommunen blev

39,0 miljoner kronor och för den samlade kommunala koncernen 36,7

miljoner kronor.

Resultatpåverkan från de avgiftsfinansierade verksamheterna avfall, vatten

och avlopp ingår med 0,2 miljoner kronor, efter delvis återställning av

tidigare års överuttag inom treårsregeln.

Andra bokslutsposter som påverkat årets resultat är nuvärdesberäkning av

avsättning för deponi Liden i Strömsund med en räntekostnad på 0,5

miljoner kronor, samt outnyttjade avsättningar för ADSL och bredband som

återförts med 4,1 miljoner kronor.

Årets resultat efter balanskravsjusteringar uppgår till 38,8 miljoner

kronor. Det är möjligt att reservera ytterligare medel till

resultatutjämningsreserven, RUR, med 2,0 miljoner kronor. RUR

uppgår därmed till 55,3 miljoner kronor, vilket är riktlinjens maxnivå

om 6 procent av skatter och statsbidrag. Balanskravsresultatet

summeras till 36,9 miljoner kronor. Inga tidigare

balanskravsunderskott finns att reglera.

Underlag till beslut

KS § 49/2023

Tjänsteskrivelse

Årsredovisning 2022

Ajournering

Ajournering begärs mellan 15.37-15.42.

Yrkande

Susanne Hansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
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Justerare

§ 54 fortsättning

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunens redovisade resultat fastställs till plus 39,0 miljoner kronor,

och koncernens redovisade resultat till plus 36,7 miljoner kronor.

2. Underuttag inom de avgiftsfinansierade verksamheterna avfall, vatten

och avlopp, AVA, fastställs till netto minus 1,0 miljon kronor för år 2022.

Resultatpåverkan med plus 0,2 miljoner kronor i kommunen genom

delvis reglering av tidigare års överuttag.

3. Avsättning för nuvärdesberäkning av deponi görs med 0,5 miljoner

kronor.

4. Resultatutjämningsreserven, RUR, ökar med 2,0 miljoner kronor till 55,4

miljoner kronor.

5. Balanskravsresultatet fastställs till plus 36,9 miljoner kronor, samt att

inga tidigare balanskravsunderskott finns att reglera.

6. Årsredovisning och bokslut för år 2022 godkänns.

Beslut skickas till

Kommunrevisionen

Kommunledningsförvaltningen
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Justerare

Diarienummer KS.2023.139

§ 55 Revidering av ekonomisk process och uppsiktsplikt

2023
På uppdrag av kommunstyrelsens ordförande har ekonomiavdelningen

inkommit med en revidering av Ekonomisk process och uppsiktsplikt 2023,

antagen av kommunstyrelsen § 209/2022.

Revideringen är inriktad på att senarelägga kommunfullmäktiges beslut om

budget 2024, från juni 2023 till november 2023. Därmed förskjuts även

nämndernas beslut om internbudget och verksamhetsmål till februari eller

mars 2024.

Det pågår en konsekvensanalys för hur förändringen kommer att

påverka förvaltningarna och nämnderna, samt hur MBL-informationen

ska genomföras.

Underlag till beslut

KS § 70/2023
Tjänsteskrivelse
Ekonomisk process 2023, revidering

Yrkande

Susanne Hansson (S), med bifall av Mats Gärd (C), yrkar bifall till

kommunstyrelsens förslag.

Moderaterna, genom Simon Högberg (M), med bifall av Robert Gjersvold

(SD), yrkar avslag till revidering och avsteg från riktlinjer för ekonomisk

process.

Proposition

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att fullmäktige

beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

§ 55 fortsättning
Omröstning

Omröstning begärs.

Följande omröstningsproposition fastställs:

Den som stödjer kommunstyrelsens förslag röstar ja. Den som stödjer 
Moderaternas förslag röstar nej.

Vid omröstningen avges 19 ja-röster och 16 nej-röster (se omröstningslista).

Kommunfullmäktiges beslut
1. Revideringen av Ekonomisk process och uppsiktsplikt godkänns.

2. Avsteg från Riktlinjer för Ekonomisk process (KF § 109/2014) godkänns

för budget 2024 på grund av den ekonomiskt oroliga

omvärldssituationen.

Reservationer

Eskil Ehnberg (M), Simon Högberg (M), Viktoria Trewe (M), Maria Sandberg

(M), Robert Gjersvold (SD), Tomas Edin (SD), Hans Elmbjer (SD), Marie

Åhlstedt (M), Christer Nilsson Nordén (SD), Catarina Espmark (M), Karin

Holmkvist (M) och Alf Eriksson (SD) reserverar sig mot beslutet.

Beslut skickas till

Alla nämnder och förvaltningar



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.268

§ 56 Hemsändningsbidrag till glesbygdsbutikerna i

Strömsunds kommun
Livsmedelsbutikerna i kommunen har sedan lång tid tillbaka erhållit bidrag

för hemsändning av dagligvaror till konsumenter i glesbygd. Bidraget riktar

sig till de hushåll som har störst avstånd, eller saknar möjlighet att på annat

sätt ta sig, till butiken.

Bidragsnivån för hemsändningsbidraget har varit oförändrat sedan 2014.

Kommunfullmäktige tog beslut den 16 april 2014 om att höja

hemsändningsbidraget från 120 kronor till 140 kronor. Mot bakgrund av att

bidragsbeloppet varit oförändrat i nio år och att drivmedelspriserna gått

upp, kan det vara motiverat att höja bidragsbeloppet.

Kommunen erhåller stöd från Region Jämtland Härjedalen med 50 procent,

max 100 kronor per försändelse. Detta innebär att taket för ersättningen

från kommunen är max 200 kronor. En höjning från 140 kronor till 200

kronor skulle innebära en kostnadsökning för kommunen på cirka 25 000

kronor, efter erhållet bidrag från Regionen.

Underlag till beslut

KS § 70/2023

Tjänsteskrivelse

Yrkande

Lars Andreasson (S) med bifall av Svante Westin (M) yrkar bifall till

kommunstyrelsens förslag.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

§ 56 fortsättning

Kommunfullmäktiges beslut
1. Bidragsbeloppet för hemsändning höjs till 200 kronor per försändelse

från den 1 juni 2023.

2. Finansiering 2024 sker genom utökning av

kommunledningsförvaltningens budgetram med 25 000 kronor från

2024.

3. Finansiering 2023 sker genom kommunfullmäktiges pott för

oförutsedda kostnader och prognostiseras till 12 500 kronor.

4. Kommunstyrelsen ges delegation att anta nya riktlinjer för

hemsändningsbidrag.

Beslut skickas till

Kommunledningsförvaltningen

Framtids- och utvecklingsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2022.759

§ 57 Utredning av resultat och nöjdhet av

upphandlingskontorets arbete
Enligt en motion bifallen i kommunfullmäktige, § 30/2022, skulle en

utvärdering av kundnöjdhet genomföras bland kommunens beställare.

Denna har genomförts och även information om Upphandlingskontorets

egna utvärderingar har inkluderats.

Kommunen har sedan beslut om utredningsuppdraget även infört e-

handelssystem vilket har stor påverkan på information om avtal och

förenkling när man gör beställningar, det gör dessutom att budgetansvariga

får större kontroll över verksamhetens kostnader då de godkänner

beställningar innan de görs och inte när fakturan kommer.

Underlag till beslut

KS § 59/2023
Tjänsteskrivelse med bilagor

Yrkande

Sara Kjellsdotter (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige har tagit del av utredningen.

Beslut skickas till

Sara Kjellsdotter

Teknik- och serviceförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.176

§ 58 Medborgarförslag om återinförande av

dagverksamhet vid Säbo Åshamra
Det har inkommit ett medborgarförslag om återinförande av
dagverksamhet vid Säbo Åshamra.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till socialnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till socialnämnden för beredning.

Bilaga.

Beslut skickas till

Socialnämnden



Sida 1 av 3  

Rubrik på medborgarförslaget 

Återinföra dagverksamhet/dagcentral vid Säbo Åshamra Hammerdal 

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 

 

 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 
 
 
 

 
 

1. Inlämnat av 
 

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Kerstin Hjördis Eriksson 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

 
 
 

 
Postnummer och ort 

E-postadress 

 

 

2. Förslag 
 

 



Sida 2 av 3  

 

För cirka 20 år sedan lades den då populära Dagcentralen (även kallad Terapin) ned vid särskilda 

boendet Åshamra Hammerdal. Den var då på nedervåningen på den avdelning som heter Violen. 

Dagcentralen byggdes om till rum för vårdtagare som det numera är. 
 

Den enda stora lokalen som finns på hela Åshamra är Samlingssalen som används vid aktivitet 

som andakt o musikunderhållning för vårdtagarna samt även som möteslokal för personal. I 

Samlingssalen finns det någon soffa, bord och några fåtöljer samt 3 runda bord med stolar runt. 

Inget kök eller rinnande vatten finns. 
 

På Åshamra har vi vårdtagare där en del har mer stora behov av omsorg och vårdnad samt även 

vårdtagare som i princip klarar sig själva och behöver knappt ngn hjälp alls eller har ett väldigt 

lätt behov av omsorg. 
 

I Strömsunds kommuns värdegrund för äldreomsorgen står det "man ska ha ett värdigt liv och 

känna välbefinnande" samt att Socialnämnden sen 2012 beslutat om värdighetsgarantier inom 

äldreomsorgen i kommunen och där det lovas t ex att 
 

- du blir erbjuden någon aktivitet i grupp minst en gång varje vardag". 
 

De som är pigga har tyvärr inte så mkt att göra om dagarna, förutom de få gånger det erbjuds 

ngn aktivitet såsom andakt el underhållning och det är inte ofta. De dagar då tid och 

personalresurser finns så erbjudes det en stunds sittgymnastik. Sommartid brukar vårdtagarna 

promenera en liten sväng el sitta ute men under vintermånaderna blir det mkt stillasittande inne 

då vädret ofta styr. En anhörig till en pigg vårdtagare sa att "den blir som förlamad, glömmer 

bort hur man ens kokar sin egen gröt, blir berövad förmågan att göra det lilla man klarar av, blir 

mer och mer inskränkt och tappar därmed självkänslan och tron på sig själv, blir folkskygg o 

håller sig enbart på sitt rum och tappar därmed den sociala förmågan, pratet och talet blir 

försämrat. Vårdtagaren, som för övrigt är relativt pigg, blir alltså hämmad på flera olika sätt. 

Livet blir tråkigt och det kan mynna ut i psykosociala men. Livsgnistan slocknar och boendet blir 

mer eller mindre en förvaring. Det är väl inte så vi och ni vill att det ska vara? 
 

Den beskrivningen låter inte bra och trevlig i mina öron. I den beskrivningen finns det inte så 

mycket värdigt liv och välbefinnande. 
 

Istället för att beröva och hämma vårdtagarnas färdigheter på vad de kan så vill vi hellre, att de 

på ett mer aktivt sätt, ska behålla och upprätthålla sina förmågor och därmed känna sig aktiva 

och delaktiga. 
 

Drömmen är om det kunde på något vis anordnas någon form av dagcentral igen dit vårdtagare 

på eget initiativ kunde gå för att t ex baka, lyssna på musik, få taktil massage, läsa o titta i 

böcker. Men även att det fanns personalresurser utöver nu befintlig personal så att aktiviteter 

förbereddes och hölls några gånger i veckan, t ex bingo, sångstunder, pysseldag med målning, 

en samlingspunkt med fika, fotbad, högläsning, gymnastik, kanske vara med och sätta om 

blommor, titta på film etc. 
 

Tycker det är viktigt att vårdtagarna stimuleras o aktiveras både kroppsligt och sinnligt, det ger 

en helt annan livskvalite. Tänk att få känna doften av nybakat bröd, ett bröd som man kanske 

själv har varit med och bakat och bjuder avdelningen på! 



Sida 3 av 3  

Förslag till beslut 

Att en dagverksamhet/dagcentral återupprättas på Åshamra samt att det tillsätts någon 

personal för att planera, förbereda o utföra aktiviteter tillsammans med vårdtagarna. Att på så 

sätt förgylla livet för vårdtagaren och därmed kvaliten på äldreboendet. 
 

Lokalen behöver inte vara väldigt stor men ett riktigt kök, ett matsalsbord, stolar, några 

bokhyllor o fåtöljer, en tv skulle finnas. 
 

I nuläget finns nog ingen sådan lämplig lokal på Åshamra. Skulle det vara möjligt med en 

ombyggnation av ett par av vårdtagarrummen på någon avdelning? 
 

Eller på annat vis kunna ordna en lokal för dagverksamhet? 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

 
 
 

 

3. Medgivande 
 

 

Personal hinner inte med någon övrig verksamhet eller aktivitet då vi dagligen går kort om 

personal, det mest viktigaste såsom att ge mediciner, hjälpa till med hygien/omvårdnad, ev 

träning som kontrakturprofylax utförs samt ge mat prioriteras. 
 

På varje avdelning finns ett kök kombinerat med matsal, tyvärr är köksdelen alldeles för liten, på 

den bänkyta som är ryms det en vattenkokare o brödrost. Och så ser det ut på varje avdelning på 

Åshamra. De få korta stunder på avdelningarnas kök där en vårdtagare t ex skulle själv kunna 

baka en plåt med muffins om den fick infall till det finns nästan inte då det flera ggr per dag 

förbereds o dukas av och på inför måltider, diskmaskinen går flera ggr per dag, diskbänken är 

full av disk o kärl i samband med måltider eller eftermiddagskaffe, brickor till de som äter på 

sina rum förbereds. En vårdtagare skulle nog känna sig mycket "i vägen" tyvärr. Ej heller i 

vårdtagarnas rum finns det något pentry som de har tillgång till. 
 

Så, ni förstår, i nuläget så finns det väldigt liten och nästintill obefintlig möjlighet för de mer 

pigga vårdtagarna att kunna förgylla sitt liv med det lilla extra som vår kommun faktiskt lovar ut 

att de ska kunna erbjuda. 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.204

§ 59 Medborgarförslag om uppdatering av badhus i

Strömsund
Det har inkommit ett medborgarförslag om uppdatering av badhus i

Strömsund.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen



Sida 1 av 2  

Rubrik på medborgarförslaget 

Badhus 

 

 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 
 
 
 

 
 

1. Inlämnat av 
 

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

 
 
 

 
Postnummer och ort 

E-postadress 

 

 

2. Förslag 
 



Sida 2 av 2  

Förslag till beslut 

Borde uppdateras med lite nya och fräscha trampoliner och något roligare för dom små barnen. 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Nej , jag medger inte 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

 
 
 

 

3. Medgivande 
 

 

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 
 

Badhuset i Strömsund känns otroligt smutsigt och tråkigt. 
 

Sen känns det inte så hygieniskt att vissa personer (utländsk härkomst) badar med "vanliga 

kläder" på sig heller. Så detta borde också göras något åt. Badkläder ska det vara i ett badhus 
och inget annat. 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.211

§ 60 Medborgarförslag om att nyttja befintliga lokaler

till förskoleverksamhet i Hammerdal
Det har inkommit ett medborgarförslag om att nyttja befintliga lokaler

till förskoleverksamhet i Hammerdal.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Barn-, kultur- och utbildningsnämnden



Sida 1 av 2  

Rubrik på medborgarförslaget 

Möjligheter att använda befintliga lokaler för förskoleverksamhet 

 

 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 
 
 
 

 
 

1. Inlämnat av 
 

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Lars Mårten Henry Grip 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

 
 
 

 
Postnummer och ort 

E-postadress 

 

 

2. Förslag 
 



Sida 2 av 2  

Förslag till beslut 

Kommunen beslutar att beräkna och kalkylera på kostnadsvinst att nyttja befintliga lokaler i 

Hammerdal. 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

 
 
 

 

3. Medgivande 
 

 

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 
 

Med hänsyn till större förskolekullar kommande år, undersök möjligheterna att nyttja befintliga 

och idag redan utrustade lokaler, så som medborgarhuset i Hammerdal och 

Församlingshemmet i Hammerdal. På så sätt undviker man att nyttja den s.k. FLM-byggnaden 

som förskola med en eventuell platsbrist för högstadieelever som konsekvens 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.212

§ 61 Medborgarförslag om att reklamföra lärartjänster
utanför länet
Det har inkommit ett medborgarförslag om att reklamföra lärartjänster 
utanför länet.

Underlag till beslut
Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att 
medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
Bilaga.

Beslut skickas till
Kommunstyrelsen



Sida 1 av 2 

Rubrik på medborgarförslaget 

Gör reklam för lärartjänser även utanför länet 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 

1. Inlämnat av

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Lars Mårten Henry Grip 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

Postnummer och ort 

E-postadress

2. Förslag



Sida 2 av 2 

Förslag till beslut 

Kommunen beslutar att genomföra en marknadsföring likt Åre och Krokoms kommun. 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

3. Medgivande

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 

Marknadsför kommunen som en attraktiv arbetsgivare för förskolepedagoger och behöriga 

lärare även utanför länet. Visa på en kommun med möjligheter till aktivt friluftsliv och 

engagerade medborgare. Exempel på lyckad marknadsföring är Krokom och Åre kommun. 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.213

§ 62 Medborgarförslag om vidareutbildning för

kommunanställda inom pedagogisk verksamhet
Det har inkommit ett medborgarförslag om vidareutbildning för

kommunanställda inom pedagogisk verksamhet.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Barn-, kultur- och utbildningsnämnden



Sida 1 av 2  

Rubrik på medborgarförslaget 

Vidareutbildning för anställda 

 

 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 
 
 
 

 
 

1. Inlämnat av 
 

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Lars Mårten Henry Grip 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

 
 
 

 
Postnummer och ort 

E-postadress 

 

 

2. Förslag 
 



Sida 2 av 2 

Förslag till beslut 

Kommunen beslutar att öka möjligheterna till vidareutbildning samt genomför en undersökning 
om hur stort intresse det finns i kommunen att gå en utbildning för att bli behörig lärare. 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

3. Medgivande

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 

I syfte att förhindra personalbrist, öka rekrytering samt behålla personal inom den pedagogiska 

verksamheten, tillse att det finns möjlighet för lärare och pedagoger att vidareutbilda sig t.ex. 

genom distansutbildningar och att genom kommunen subventionera utbildningen i syfte att öka 

andelen behöriga lärare. 

Redan idag genomför ett antal utbildning i detta syfte, men kommunen borde kunna göra mer 

för att stimulera tillväxten av behöriga lärare och pedagoger. 

Genomför en undersökning där det utreds hur många som blir behöriga lärare och 

förskolepedagoger inom kort samt vilka som är intresserade av att bli. 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.214

§ 63 Medborgarförslag om att bygga en ny förskola i

Hammerdal
Det har inkommit ett medborgarförslag om att bygga en ny förskola i

Hammerdal.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Barn-, kultur- och utbildningsnämnden



Sida 1 av 2 

Rubrik på medborgarförslaget 

Bygg en ny förskola i Hammerdal 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 

1. Inlämnat av

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Lars Mårten Henry Grip 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

Postnummer och ort 

E-postadress

2. Förslag



Sida 2 av 2 

Förslag till beslut 

Kommunen beslutar att utreda vad en nybyggnation av en förskola i Hammerdal skulle kosta 

och om det är kostnadseffektivt i jämförelse med att flytta högstadieelever till Strömsund 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 

Förskolepedagogerna i Hammerdal har länge arbetat i lokaler som är i behov av renovering. 2 

maj 2022 skickades ett brev från personalen på Mobackens förskola till Barn-, kultur- och 

utbildningsnämnden där de tar upp problematiken och dessutom kommer med ett konkret 

förslag: bygg en ny förskola. 

Istället utreder nämnden möjligheten att flytta all förskoleverksamhet till den s.k. FLM- 

byggnaden i Hammerdal (ref. BKUN.2022.174, bilaga 2, sid 7). En lokal som idag inhyser låg- och 

mellanstadie, med en icke otänkbar konsekvens att elever i högstadiet inte får plats och därmed 

behöver flyttas. En lösning som visserligen sparar in personalkostnader. Problemet är att varken 

investeringskostnader, avyttringskostnader, energieffektiviseringar tas med i underlaget (vilket 

man påpekar i slutsatserna), men man tar heller inte med kostnader för transporter för 

högstadieelever, klimatavtryck, eller vad det skulle innebära långsiktigt för byn i form av 

utflyttning, m.m. 

Inte heller nämns nybyggnation som en åtgärd att faktiskt ta ställning till, utan motionen anses 

som besvarad och skickas vidare till kommunfullmäktige. 

Utred, på riktigt, vad vinsterna skulle bli med en nybyggnation av en förskola i Hammerdal 

3. Medgivande



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.215

§ 64 Medborgarförslag om att ta hänsyn till

barnkonventionen när politiska beslut fattas
Det har inkommit ett medborgarförslag om att ta hänsyn till

barnkonventionen när politiska beslut fattas.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen



Sida 1 av 2 

Rubrik på medborgarförslaget 

Ta hänsyn till barnkonventionen när politiska beslut ska fattas 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 

1. Inlämnat av

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Carl Andreas Sund 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

Postnummer och ort 

E-postadress

2. Förslag



Sida 2 av 2 

Förslag till beslut 

Kommunen beslutar att ta hänsyn till barnkonventionen vid beslut 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 

Ta hänsyn till barnkonventionen när politiska beslut ska fattas i Strömsunds kommun med 

avseende: 

-barns rätt till rörelse

-barns rätt till vila och fritid

-barns rätt till likvärdig utbildning (även i skollagen)

-barn ska ha rätt att uttrycka sin åsikt om beslut rör dem och att göra sin röst hörd

Att flytta högstadium från Hammerdal till Strömsund innebär att barns rätt till rörelse blir 

inskränkt eftersom resorna upptar oproportionerligt med tid. Resorna från Hammerdal med 

byar i omnejd inskränker barns rätt till vila och fritid då dagarna blir oproportionerligt långa. 

Barn från Hammerdal får inte likvärdig utbildning eftersom resorna inskränker rätten till 

likvärdig utbildning som de barn som inte behöver resa oproportionerligt långt. Politiker i 

Strömsunds kommun ska lyssna till barnen när beslut som rör barn från Hammerdal ska fattas. 

3. Medgivande



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.216

§ 65 Medborgarförslag om sammanslagning av

Hedenvindskolan och Bredgårdsskolan
Det har inkommit ett medborgarförslag om sammanslagning av

Hedenvindskolan och Bredgårdsskolan.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Barn-, kultur- och utbildningsnämnden



Sida 1 av 2 

Rubrik på medborgarförslaget 

Slå samman Hedenvindskolan med Bredgårdskolan i Strömsund 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 

1. Inlämnat av

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Carl Andreas Sund 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

Postnummer och ort 

E-postadress

2. Förslag



Sida 2 av 2  

Förslag till beslut 

Strömsunds kommun beslutar att slå ihop Hedenvindskolan och Bredgårdskolan 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

 
 
 

 

3. Medgivande 
 

 

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 
 

Slå ihop skolorna Hedenvind och Bredgård i Strömsund för att effektivisera verksamheten och 

spara in pengar på att stänga igen undermåliga lokaler för personal. 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.217

§ 66 Medborgarförslag om att avskaffa

bemanningsenheten
Det har inkommit ett medborgarförslag om att avskaffa

bemanningsenheten.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsenför beredning.

Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen



Sida 1 av 2 

Rubrik på medborgarförslaget 

Avskaffa bemanningsenheten 

Medborgarförslag 

Signeringsunderlag 

1. Inlämnat av

Inlämnat av 

För- och efternamn 

Carl Andreas Sund 

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 

Postnummer och ort 

E-postadress

2. Förslag



Sida 2 av 2 

Förslag till beslut 

Strömsunds kommun beslutar att stänga ned bemanningsenheten. 

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 

förslag. 

Ja 

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara 

Nej, jag vill inte närvara 

3. Medgivande

Ditt förslag 

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 

fortare kan du få ett besked om ditt förslag. 

Stäng ned bemanningsenheten som vikariepool för barnomsorgen. Det är alltför få vikarier 

inskrivna vilket skapar stress för den som är i behov av vikarier. Spara in pengar genom att 

stänga ned bemanningsenheten och låt pedagoger inom barnomsorgen själva ombesörja med 

vikarier. Låt istället ekonomiska medel gå till barnomsorg och skolor så att de inte behöver 

stänga. 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.246

§ 67 Medborgarförslag om sammanslagningar av

enheter inom barnomsorg och skola i Strömsund
Det har inkommit ett medborgarförslag om sammanslagningar av

enheter inom barnomsorg och skola i Strömsund.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Barn-, kultur- och utbildningsnämnden



Sida  av 1 2

Postnummer och ort 

E-postadress

Medborgarförslag
Signeringsunderlag

1. Inlämnat av

Inlämnat av

För- och efternamn 
Carl Andreas Sund

Adress 

Telefon 
-

Mobiltelefon 

Notifieringar 
E-post

2. Förslag

Rubrik på medborgarförslaget

Fokusera sammanslagningar av enheter inom barnomsorg och skola i Strömsund



Sida  av 2 2

Ditt förslag

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 
fortare kan du få ett besked om ditt förslag.

Flytta en mellanstadieskola i Strömsund till Vattudalsskolan.

Behåll Hedenvindskolan som mellanstadieskola.

Gör om Bredgårdsskolan till förskola.

Lägg ned små enheter av förskolor och flytta resurserna till Bredgård förskola.

Förslag till beslut

Kommunen beslutar att flytta en mellanstadieskola till Vattudalskolan och göra om 
Bredgårdsskolan till förskola.

3. Medgivande

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 
förslag.

Ja

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara

Nej, jag vill inte närvara



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.297

§ 68 Medborgarförslag om avfallshantering för

matavfall
Det har inkommit ett medborgarförslag om avfallshantering för

matavfall.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att

medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen



Sida  av 1 2

Postnummer och ort 

E-postadress

Medborgarförslag
Signeringsunderlag

1. Inlämnat av

Inlämnat av

För- och efternamn 
Dagmar Agneta Jeansdotter

Adress 

Telefon 
-

Mobiltelefon

 
Notifieringar 

2. Förslag

Rubrik på medborgarförslaget

Avfallshantering



Sida  av 2 2

Ditt förslag

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 
fortare kan du få ett besked om ditt förslag.

Läser i dagspressen att Strömsunds kommun ska införa avfallshantering för matavfall, med nya 
avfallskärl som följd. Detta till en enorm kostnad. Vad jag förstår så kommer det att bli en ny 
avfallshanterinslag 2027, då alla sopkärl ska bytas ut ytterligare en gång. Varför då inte göra som 
flera kommuner i Jämtland/Härjedalen, söka disspans till 2027 så sparar ni åtskilliga 
tusenlappar av våra pengar. Dessutom är det många hushåll som inte har matavfall i dessa 
dyrtider, utan har fått lära sig att frysa in och sparade rester.

Förslag till beslut

Skjut upp inköp och utställning av nya sopkärl för matavfall till 2027

3. Medgivande

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 
förslag.

Ja

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara

Nej, jag vill inte närvara



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.243

§ 69 Motion om att utreda möjligheterna till försök

med arbetstidsförkortning inom äldreomsorgen
Det har inkommit en motion om att utreda möjligheterna till försök

med arbetstidsförkortning inom äldreomsorgen.

Underlag till beslut

Motion

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen
överlämnas till socialnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till socialnämnden för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Socialnämnden







Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.779

§ 70 Val av revisor i Riksbyggens bostadsrättsförening

Storgatan 4-8 i Strömsund för åren 2023-2026

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att utse Esbjörn Olofsson

till revisor.

Kommunfullmäktiges beslut
Till revisor utses Esbjörn Olofsson (C), Hammerdal.

Beslut skickas till

Esbjörn Olofsson



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.812

§ 71 Nominering av revisorsersättare för Strömsunds

Energi AB för tiden till och med årsstämman 2027
Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att utse Jan 
Rönngren till revisorsersättare.

Kommunfullmäktiges beslut
Till revisorsersättare utses Jan Rönngren (M), Strömsund.

Beslut skickas till
Jan Rönngren
Kommunledningsförvaltningen
Strömsunds energi AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.813

§ 72 Nominering av revisorsersättare för Strömsunds

Hyresbostäder AB för tiden till och med årsstämman

2027

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att utse Jan 
Rönngren till revisorsersättare.

Kommunfullmäktiges beslut
Till revisorsersättare utses Jan Rönngren (M), Strömsund.

Beslut skickas till
Jan Rönngren
Kommunledningsförvaltningen
Strömsunds Hyresbostäder AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.117

§ 73 Val av ersättare för krisledningsnämnd för åren

2023-2026

Underlag till beslut
KFVB § 15/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt 
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Till ersättare utses:

1. Bertil Johansson (S), Hammerdal

2. Roger Kristofersson (S), Strömsund

3. Kerstin Engkvist (C), Kyrktåsjö

4. Karin Holmkvist (M), Strömsund

5. Veronica Berglund (SD), Hammerdal

2. Till ordförande i krisledningsnämnden utses Susanne Hansson (S)

3. Till vice ordförande i krisledningsnämnden utses Simon Högberg (M)

Beslut skickas till
De valda

Kommunledningsförvaltningen

Säkerhetsskyddschef



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.159

§ 74 Avsägelse politiskt uppdrag i barn-, kultur- och

utbildningsnämnden av Henrik Johansson (M)

Underlag till beslut

KFVB § 7/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till
Henrik Johansson
Kommunledningsförvaltningen
Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.205

§ 75 Avsägelse politiskt uppdrag i barn-, kultur- och

utbildningsnämnden - Eva Olofsson (C)

Underlag till beslut

KFVB § 9/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till
Eva Olofsson
Kommunledningsförvaltningen
Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.261

§ 76 Avsägelse av uppdrag som ersättare i

kommunfullmäktige av Eva Sjölander (M)

Underlag till beslut

KFVB § 2/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna

avsägelsen och begära en ny röstsammanräkning av Länsstyrelsen.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Avsägelsen godkänns.

2. En ny röstsammanräkning begärs av Länsstyrelsen.

Beslut skickas till

Eva Sjölander
Kommunledningsförvaltningen
Länsstyrelsen i Jämtlands län



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.300

§ 77 Avsägelse av uppdrag i gemensam nämnd för

Närvård Frostviken av Maud Fortuna (S)

Underlag till beslut

KFVB § 6/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till

Maud Fortuna
Kommunledningsförvaltningen
Gemensam nämnd för Närvård Frostviken



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.325

§ 78 Avsägelse av politiska uppdrag från Andrea Fors

(SD)

Underlag till beslut

KFVB § 6/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Avsägelsen godkänns.

2. En ny röstsammanräkning begärs av Länsstyrelsen.

Beslut skickas till

Andrea Fors
Kommunledningsförvaltningen
Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen
Vård- och socialförvaltningen
Länsstyrelsen i Jämtlands län



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.336

§ 79 Avsägelse av uppdrag i barn-, kultur- och

utbildningsnämnden från Birgit Weisel (S)

Underlag till beslut

KFVB § 14/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till

Birgit Weisel
Kommunledningsförvaltningen
Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.349

§ 80 Avsägelse av politiska uppdrag från Håkan

Berglund (M)

Underlag till beslut

KFVB § 11/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till

Håkan Berglund
Kommunledningsförvaltningen
Gemensam nämnd för Närvård Frostviken

Kommunstyrelsen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.315

§ 81 Val av ledamot i barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för tiden fram till 31 december

2026 efter Henrik Johansson (M)

Underlag till beslut

KFVB § 13/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ledamod i barn-, kultur- och utbildningsnämnden utses Maritha
Granqvist (M), Jormlien

Beslut skickas till

Maritha Granqvist
Kommunledningsförvaltningen
Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.314

§ 82 Val av ersättare i barn-, kultur- och

utbildningsnämnden för tiden fram till 31 december

2026 efter Eva Olofsson (C)

Underlag till beslut

KFVB § 10/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ersättare i barn-, kultur- och utbildningsnämnden utses Kristina
Widborg Ahlstrand (C), Kyrktåsjö

Beslut skickas till

Kristina Widborg Ahlstrand
Kommunledningsförvaltningen
Barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.350

§ 83 Val av ersättare i kommunstyrelsen för tiden fram

till 31 december 2026 efter Håkan Berglund (M)

Underlag till beslut

KFVB § 12/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ersättare i kommunstyrelsen utses Maritha Granqvist, (M) Jormlien.

Beslut skickas till

Maritha Granqvist
Kommunledningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.351

§ 84 Val av ledamot i Gemensam nämnd för Närvård
Frostviken för tiden fram till 31 december 2026 efter
Håkan Berglund (M)

Underlag till beslut
KFVB § 13/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt 
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ledamot i Gemensam nämnd för Närvård Frostviken utses Maritha 
Granqvist (M), Jormlien.

Beslut skickas till
Maritha Granqvist
Kommunledningsförvaltningen
Gemensam nämnd för Närvård Frostviken



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.353

§ 85 Val av ersättare i kommunstyrelsen för tiden fram

till 31 december 2026 efter Andrea Fors (SD)

Underlag till beslut

KFVB § 4/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ersättare i kommunstyrelsen utses Alf Eriksson (SD), Strömsund.

Beslut skickas till

Alf Eriksson
Kommunledningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.354

§ 86 Val av ersättare i socialnämnden för tiden fram till

31 december 2026 efter Andrea Fors (SD)

Underlag till beslut

KFVB § 5/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ersättare i socialnämnden utses Alf Eriksson (SD), Strömsund.

Beslut skickas till

Alf Eriksson
Kommunledningsförvaltningen
Vård- och socialförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.370

§ 87 Motion om skapandet av en lokal

klimatmålsberedning
Det har inkommit en motion från Kristina Ström (V) om skapandet av

en lokal klimatmålsberedning.

Underlag till beslut

Motion

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommusntyrelsen för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen



Motion till Strömsunds kommunfullmäktige 

2023-04-27 

Motion om skapandet av en lokal klimatmålsberedning 

Den gröna omställningen pågår och ökar takten betänkligt. Utvecklingen inom näringslivet i 
Sverige, Europa och världen i stort påverkas starkt av den lagstiftning som nu kommer och 
som följer av bl.a Parisavtalet, att nämna finns det inom EU nyligt antagna klimatpaketet Fit 
for 55. Också de frivilliga åtagandena är stora vilket påverkar utvecklingen. 50% av världens 
samlade BNP återfinns numera i kommuner, regioner, företag och andra icke statliga 
organisationer som anslutit sig till FN initiativet Race to Zero som handlar om att nå 
nollutsläpp senast 2050. 

För de kommuner som är på tårna i denna utveckling finns stora chanser att dra nytta av 
klimatomställningen för att skapa lokal utveckling samt underlätta för befintliga verksamheter 
att ställa om. Politikens roll är viktig på såväl global, nationell, regional och lokal kommunnivå 
för att skapa långsiktiga och stabila förutsättningar för näringslivet att ställa om samt för att 
bereda goda förutsättningar för nya verksamheter att etableras. Därför motionerar 
Vänsterpartiet om att: 

- en klimatmålsberedning skapas för att bidra till långsiktigt goda förutsättningar för att
Strömsund ska ställa sig bakom det genom Parisavtalet antagna1,5 graders målet och för att
hela Strömsund ska ha förutsättningar att kunna ställa om och dessutom dra nytta av
klimatomställningen.

Till sin struktur bör klimatmålsberedningen vara likartad den miljömålsberedning som finns 
på nationell nivå med representanter från samtliga av de partier som finns i riksdagen. Det 
skulle för Strömsunds del innebära representanter från samtliga partier i kommunfullmäktige. 
Detta tjänar till att skapa förankring bland de i kommunfullmäktige representerade partierna 
och möjliggöra långsiktiga överenskommelser mellan partierna om en långsiktig lokal 
klimatpolitik oavsett framtida skiften i maktkonstellationer. Klimatmålsberedningen ska arbeta 
för att skapa förutsättningar att ställa om energisystem, näringsliv, kommunala verksamheter 
samt initiera satsningar för att Strömsund ska dra nytta av de stora förändringar 
klimatomställningen innebär. 

För Vänsterpartiet: 

Kristina Ström 

Ledamot i kommunfullmäktige 



Vid frågeställningar kring motionens innehåll kontakta oss för klargöranden. Tel: 073-3647959 eller 
epost kristina.strom@stromsund.se 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.369

§ 88 Motion om personalföreträdares representation i

politiska organ
Det har inkommit en motion från Kristina Ström (V) om

personalföreträdares representation i politiska organ.

Underlag till beslut

Motion

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen
överlämnas till kommunfullmäktiges presidie för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunfullmäktiges presidie för beredning.
Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunfullmäktiges presidie



Motion till Strömsunds kommunfullmäktige 

2023-04-27 

Formaliserad dialog med personalföreträdare 

Vänsterpartiet föreslår att Strömsunds kommun regelbundet ska bjuda in personalföreträdare 
till fullmäktige, nämnder samt styrelser med yttranderätt.  

Vi upplever ibland att kommunanställda inte kommer till tals inför viktiga beslut i de högsta 
beslutande församlingarna. När kommunala verksamheter ställs inför stora problem är det 
viktigt att beslutsfattarna lyssnar på de anställda. Detta är en i lag reglerad rättighet, och är i 
enlighet med kommunallagens 7 kap. 10-19 §§. 

Syftet med en formaliserad dialog med personalföreträdare är att bidra till ökad transparens 
och kunskap. Dialog kan exempelvis föras i anslutning till beslut om budget, 
verksamhetsförändringar eller viktiga principiella beslut, eller bara vid vissa förutbestämda 
dialogdatum.  

Dialog kan ge personalföreträdare möjlighet att beskriva hur kommunanställda påverkas av 
beslut som till exempel omorganiseringar och besparingar.  

Genom återkommande dialog med personalföreträdare kan politiska beslutsfattare få bättre 
insyn i de kommunanställdas arbetsvillkor och arbetsmiljö. Det skulle ge bättre 
förutsättningar och kunskap för att stärka nämndernas och styrelsens personalansvar.  

Vi yrkar: 
1. Att Strömsunds kommun ska ta fram en riktlinje för personalföreträdares medverkan i
beslutande politiska organ.
2. Att i reglementen för nämnderna och kommunstyrelsen göra tillägg om att
personalföreträdare ska bjudas in till sammanträden med yttranderätt.
3. Att personalföreträdare ska bjudas in till kommunfullmäktige minst en gång per år för att
informera fullmäktiges ledamöter om anställdas situation.

För Vänsterpartiet:  

Kristina Ström 

Ledamot i kommunfullmäktige 



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.365

§ 89 Motion om konkurrensutsättning
Det har inkommit en motion från Simon Högberg (M) om
konkurrensutsättning.

Underlag till beslut

Motion

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen





Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.386

§ 90 Avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i

styrelsen Strömsunds hyresbostäder AB från Roger

Sannemo (S)

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna

avsägelsen.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till

Roger Sannemo

Kommunledningsförvaltningen

Strömsunds Hyresbostäder AB

Ajournering

Ajournering begärs mellan 16.35-16.40.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.387

§ 91 Val av ledamot i styrelsen för Strömsunds

Hyresbostäder AB för tiden till och med årsstämman

2027 efter Roger Sannemo

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att utse Petra

Monwell till ledamot i styrelsen för Strömsunds Hyresbostäder AB.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ledamot utses Petra Monwell, (S) Hoting.

Beslut skickas till

Petra Monwell

Kommunledningsförvaltningen

Störmsunds Hyresbostäder AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.379

§ 92 Avsägelse av politiskt uppdrag som ersättare i

styrelsen för Strömsunds energi AB av Anna Andrée (C)

Underlag till beslut

KFVB § 20/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt

valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till

Anna Andrée
Kommunledningsförvaltningen
Strömsunds Energi AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.380

§ 93 Val av ersättare i styrelsen för Strömsunds energi

AB för tiden till och med årsstämman 2027 efter Anna

Andrée

Underlag till beslut

KFVB § 21/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ersättare utses Leif Jonsson (C), Görvik.

Beslut skickas till

Leif Jonsson

Kommunledningsförvaltningen

Strömsunds Energi AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.377

§ 94 Avsägelse av politiskt uppdrag som ersättare i

Strömsunds energi AB av Samuel Hessling (M)

Underlag till beslut

KFVB § 18/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till

Samuel Hessling

Kommunledningsförvaltningen

Strömsunds Energi AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.378

§ 95 Val av ersättare i styrelsen för Strömsunds energi

AB för tiden till och med årsstämman 2027 efter

Samuel Hessling

Underlag till beslut

KFVB § 19/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ersättare utses Jan-Olof Olofsson (M), Solberg.

Beslut skickas till

Jan-Olof Olofsson

Kommunledningsförvaltningen

Strömsunds Energi AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.375

§ 96 Avsägelse av politiskt uppdrag som ersättare i

Strömsunds Hyresbostäder AB av Felicia Åhlstedt (M)

Underlag till beslut

KFVB § 16/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Avsägelsen godkänns.

Beslut skickas till

Felicia Åhlstedt

Kommunledningsförvaltningen

Strömsunds Hyresbostäder AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KF Val.2023.376

§ 97 Val av ersättare i styrelsen för Strömsunds

Hyresbostäder AB för tiden till och med årsstämman

2027 efter Felicia Åhlstedt

Underlag till beslut

KFVB § 17/2023

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt
valberedningens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Till ersättare utses Håkan Espmark (M), Äspnäs.

Beslut skickas till

Håkan Espmark

Kommunledningsförvaltningen

Strömsunds Hyresbostäder AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

Diarienummer KS.2023.116

§ 98 Delgivningar
1. Redovisning av ej besvarade motioner, datum för anhängiggörande

inom parentes.

 Motion om innovationsråd i Strömsunds kommun (8
december 2022). Hanteras i näringslivsutskottet 9 maj
2023.

 Motion om organisationsöversyn (22 februari 2023).

Bereds av kommunledningsförvaltningen.

2. Redovisning av ej besvarande medborgarförslag, datum för

anhängiggörande inom parentes.

 Medborgarförslag om hastighetsbegränsning om 30 km/h
utanför skolor (21 september 2022). Bereds av teknik- och
serviceförvaltningen.

 Medborgarförslag om motorgård (21 september 2022).
Bereds av barn-, kultur- och utbildningsförvaltningen.

 Medborgarförslag om renovering av båtramp (16
november 2022). Bereds av teknik- och
serviceförvaltningen.

 Medborgarförslag om att stärka hållbarhetsarbetet i
Strömsunds kommun (16 november 2022). Bereds av
kommunledningsförvaltningen.

 Medborgarförslag om soptunnor (22 februari 2023).
Bereds av teknik- och serviceförvaltningen.

 Medborgarförslag om belysning vid återvinningsstation i

Gäddede (22 februari 2023). Bereds av teknik- och

serviceförvaltningen.

3. Redovisning från kommunledningsförvaltningen över medel i kommun-

fullmäktiges anslag för oförutsedda behov.

Budget 2023 1 000 000 kronor
Återstår 1 000 000 kronor

4. Beslut från Länsstyrelsen om efterträdesval till kommunfullmäktige
efter Maud Fortuna. Till ny ersättare för Socialdemokraterna utses
Marie Gabrielsson.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 3 maj 2023

Justerare

§ 98 fortsättning
5. Beslut från Länsstyrelsen om efterträdesval till kommunfullmäktige

efter Bertil Forsmark. Till ny ersättare för Socialdemokraterna utses

Håkan Persson.

6. Rapport från Folkhälsomyndigheten - Den svenska narkotikasituationen

2022

7. Rapport från Region Jämtland Härjedalen - Hälsa på lika villkor 2022

8. Kommunbarometer från Suicide Zero 2023 - En undersökning om

kommunernas arbete med att förebygga självmord

9. Beslut från Socialstyrelsen - Statsbidrag till kommuner som bedriver

verksamhet med personligt ombud

10. Protokoll från extra bolagsstämma - Biogas i Jämtland Härjedalen AB

2023-04-10 §§ 1-8

11. Protokollsutdrag - Socialnämnden § 19/2023 - Bokslut 2022

12. Protokollsutdrag - kommunfullmäktige Östersunds kommun §

24/2023 - Valärenden

Underlag till beslut

Tjänsteskrivelse

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt upprättat
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Delgivningarna läggs till handlingarna.



  

 
OMRÖSTNINGSLISTA 
Sammanträdesdatum 3 maj 2023 
 

  

           Kommunfullmäktige    
 

  

 

  § 55 §       §             
Nr Namn Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 

 Ledamot          
1 Susanne Hansson (S) X         

2 Morgan Olsson (S) X         

3 Elisabeth Lindholm (S) X         

4 Bertil Johansson (S) X         

5 Karin Näsmark (S)          

6 Lennart Oscarsson (S) X         

7 Sara Kjellsdotter (S) X         

8 Tomas Jangenmalm (S) X         

9 Rebecca Sjöstedt (S)          

10 Lars Andreasson (S) X         

11 Lena Johansson (S) X         

12 Roger Kristofersson (S)          

13 Petra Monwell (S) X         

14 Mats Gärd (C) X         

15 Kerstin Engkvist (C) X         

16 Marita Granqvist (C)          

17 Magnus Svensson (C) X         

18 Kristina Widborg Ahlstrand (C) X         

19 Göran Bergström (M)          

20 Simon Högberg (M)  X        

21 Catarina Espmark (M)  X        

22 Svante Westin (M)  X        

23 Maria Sandberg (M)  X        

24 Karin Holmkvist (M)  X        

25 Viktoria Trewe (M)  X        

26 Eskil Ehnberg (M)  X        

27 Robert Gjersvold (SD)  X        

28 Veronica Berglund (SD)          

29 Tomas Edin (SD)  X        

30 Andrea Fors (SD)          

31 Christer Nilsson-Nordén (SD)  X        

32 Sven-Ingvar Eriksson (SD)  X        



  

 
OMRÖSTNINGSLISTA 
Sammanträdesdatum 3 maj 2023 
 

  

           Kommunfullmäktige    
 

  

 

  § 55 §       §             
Nr Namn Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 

33 Kristina Ström (V) X         

34 Gert Norman (V)  X        

35 Mona Bjurström (RD)          

 Ersättare          

1 Lars-Åke Knutsson (S) X         

2 Maud Fortuna (S)          

3 Bertil Forsmark (S)          

4 Kristina Ling (S) X         

5 Roger Sannemo  (S) X         

6 Ida Collin (S)          

7 Birk Murray (S)          

8 Göran Espmark (C)          

9 Hassan Albittar (C) X         

10 Aina Sundbaum (C)          

11 Eva Sjölander (M)          

12 Marie Åhlstedt (M)  X        

13 Jon Henric Andersson (M)          

14 Gabriella Jonsson Åhlstedt (M)          

15 Alf Eriksson (SD)  X        

16 Jan Ivar Engström (SD)          

17 Hans Elmbjer (SD)  X        

18 Gunilla Fritzon (V)          

19 Lage Jonbrant (V)          

20 Anders Bryntesson (RD)  X        

21 Tore Hansson (RD)          
  19 16                            
                 
  Protokollsjusterare 
 
  Ordförande ............................................…… ............................................……….. 

          
 
 Sekreterare ............................................…… ............................................………..         
     



NÄRVAROLISTA 
Sammanträdesdatum 
3 maj 2023 

Kommunfullmäktige 

 

 
 
 
 

Nr Namn  Besl Ej tjg 
1 Susanne Hansson (S) §§ 28-42, 44-50, 52-98 x  
2 Morgan Olsson (S) §§ 28-42, 44-48, 51-98 x  
3 Elisabeth Lindholm (S)  x  
4 Bertil Johansson (S) §§ 28-42, 44-50, 52-98 x  
5 Karin Näsmark (S)    
6 Lennart Oscarsson (S) §§ 28-49, 51-98 x  
7 Sara Kjellsdotter (S) §§ 28-42, 44-49, 51-98 x  
8 Tomas Jangenmalm (S) §§ 28-45, 47-98 x  
9 Rebecca Sjöstedt (S)    
10 Lars Andreasson (S) §§ 28-43, 45-98 x  
11 Lena Johansson (S) §§ 28-44, 46-98 x  
12 Roger Kristofersson (S)    
13 Petra Monwell (S)  x  
14 Mats Gärd (C) §§ 28-42, 44-98 x  
15 Kerstin Engkvist (C) §§ 28-42, 44-46, 49-98 x  
16 Göran Espmark (C)    
17 Magnus Svensson (C) §§ 28-43, 45-98 x  
18 Kristina Widborg Ahlstrand (C) §§ 28-47, 49-98 x  
19 Göran Bergström (M)    
20 Simon Högberg (M) §§ 28-42, 44-49, 52-98 x  
21 Catarina Espmark (M) §§ 28-45, 48-98 x  
22 Svante Westin (M)  x  
23 Maria Sandberg (M) §§ 28-50, 52-98 x  
24 Karin Holmkvist (M)  x  
25 Viktoria Trewe (M)  x  
26 Eskil Ehnberg (M)  x  
27 Robert Gjersvold (SD)  x  
28 Veronica Berglund (SD)    
29 Tomas Edin (SD)  x  
30 Andrea Fors (SD)    
31 Christer Nilsson-Nordén (SD)  x  
32 Sven-Ingvar Eriksson (SD)  x  
33 Kristina Ström (V)  x  
34 Gert Norman (V)  x  
35 Mona Bjurström (RD)    



NÄRVAROLISTA 
Sammanträdesdatum 
3 maj 2023 

Kommunfullmäktige 

 

 
 
 

Ersättare 

Nr Namn  Besl Ej tjg 
1 Lars-Åke Knutsson (S) §§ 28-44, 46-98 x  
2 Maud Fortuna (S)    
3 Bertil Forsmark (S)    
4 Kristina Ling (S) §§ 28-44, 46-98 x  
5 Roger Sannemo (S) §§ 28-44, 46-98 x  
6 Ida Collin (S)    
7 Birk Murray (S)    
8 Marie-Louise Oscarsson (C)    
9 Hassan Albittar (C)  x  
10 Aina Sundbaum (C)    
11 Eva Sjölander (M)    
12 Marie Åhlstedt (M) §§ 28-44, 46-98 x  
13 Jon Henric Andersson (M)    
14 Gabriella Åhlstedt (M)    
15 Alf Eriksson (SD)  x  
16 Jan Ivar Engström (SD)    
17 Hans Elmbjer (SD) §§ 28-42, 44, 47-98 x  
18 Gunilla Fritzon (V)    
19 Lage Jonbrant (V)   x 
20 Anders Bryntesson (RD) §§ 28-42, 44-50, 52-98 x  
21 Tore Hansson (RD)    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Protokollsjusterare 
 

Ordförande .................................................……… .................................................……… 
Elisabeth Lindholm Lennart Oscarsson 

 

Sekreterare .................................................……… .................................................……… 
Lisa Lundgren Karin Holmkvist 
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